NpMa4 ht 2014

Delprov B Uppgift 1-9. Endast svar krévs.
Delprov C Uppgift 10-19. Fullstindiga 16sningar krdvs.
Provtid 150 minuter f6r Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 61 podng varav 21 E-, 23 C- och 17 A-poéng.

Kravgrins for provbetyget

E: 15 poédng

D: 24 poéng varav 7 podng pd minst C-niva
C: 31 podng varav 13 podng pa minst C-niva
B: 41 poéng varav 5 podng pa A-niva

A: 49 poing varav 9 poing pad A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullsténdig 16sning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behdver du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter krdvs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pé alla papper du léimnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg ar inte tillatna. Endast svar krévs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1. Derivera

a)  f(x)=sin4x+cosx (1/0/0)

b)  f(x)=2x-¢" (1/0/0)

2. Bestdm for vilket viarde pd x som uttrycket
123 + |x — 7| antar sitt minsta vérde. (1/0/0)

3.  Figuren visar ett komplext talplan dér talet z; dr markerat.

Im A
z 7
e
5 4 3 2 1 2 3 4 5 Re
a)  Bestdm konjugatet till z; Z| = (1/0/0)
b)  Markera ett tal z, 1 forsta kvadranten sa att Rez, <Imz, (1/0/0)
¢)  Markera ett tal z5 i tredje kvadranten s4 att |z3| =410 (0/1/0)
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Bestdm konstanten A4 sa att det minsta varde
funktionen y = A4 + 5sin2x kan anta ar 3

Bestdm cos2x uttryckti p om cosx = p.

Vilket ar det storsta virde 3 —4sin xcos x kan anta?

De komplexa talen z;, z, och z; ligger pa cirkeln |z| =2

Se figur.

4!

2| =2

30°

V)

30° Re

z3

Bestdm en tredjegradsekvation vars rotter

ar Z1, 2y och Z3

Tva av foljande ekvationer A—G &r asymptoter till y =

Vilka tva?

A x=0

B y=0

C x=1

D. y=2

E y=x2—3x
F y=x+2
G y=x-3

(1/0/0)
(0/1/0)
(0/0/1)
(0/0/1)
¥ —3x2+2
X2
(0/0/1)
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9. I koordinatsystemet ar kurvan y = f(x) ritad.

v

/ No

y= (7%

Anvind koordinatsystemet nedan och skissa kurvan y = f( |x|)

1intervallet -4<x<4
For att underlétta din skissning dr kurvan y = f(x) inritad med en streckad
linje.

v

N

=Y

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Skriv dina 16sningar pé separat papper.

10.

11.

12.

13.

Det skuggade omradet i figur 1 begrdnsas av kurvan y =3cosx och de

positiva koordinataxlarna. Kvadraten i figur 2 har lika stor area som det
skuggade omradet i figur 1.

Figur 1. Figur 2.
J’A y‘

3

/ y=3cosx

=Y
=Y

Bestidm kvadratens sidldngd uttryckt i ldngdenheter. Svara exakt.

sin x

Visa att =cosx foralla x dir uttrycken &r definierade.

2

tan x(cos” x + sin? X)

Funktionen f(x)=Inx—x &r definierad for x >0 och har exakt en
extrempunkt.

Bestdm extrempunktens x-koordinat och undersok om det &r en
maximi- eller minimipunkt.

Beriikna z* di z = \/g(cos 45° +isin 45°)
Forenkla svaret sa langt som mojligt.

(2/0/0)

(2/0/0)

(2/1/0)

(2/0/0)




14.

15.

16.

17.
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Polynomet p(x)= x> —5x—12 har ett nollstille x =3
Bestidm 6vriga nollstéllen till polynomet.

Ekvationen x> +ax+b=0 harenrot x=1+ i\/g
Bestdm de reella konstanterna ¢ och b.

Visa att det gar att bestimma konstanten a sé att funktionen

a .. .
f(x)=x+—— far ett minimum for x =1

Figuren visar grafen till en funktion y = f(x).

t

En ny funktion g definieras av g(¢) = j f(x)dx iintervallet 0<7<7n
0

a)  Undersok for vilket virde pa ¢ som funktionen g har sitt minsta

véarde 1 intervallet 0<¢<7=n

b)  Undersok antalet nollstéllen till funktionen g i intervallet n <¢<7n

(1/2/0)

(0/3/0)

(0/3/0)

(0/1/0)

(0/0/1)



18.

19.
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Funktionen f(x)= xcosx—sinx har derivatan f’'(x)=—xsinx
a) Visaatt f'(x)=—xsinx om f(x)=xcosx—sinx

T

2
b) Bestim Ix sin x dx
0

Visa att polynomet p(x) = x> +3x—18 har exakt ett reellt nollstille.

(0/1/0)

(0/0/2)

(0/0/3)



